



六名警界高官“集体”承认行贿

称未被逼供 愿担责任 法院认为证据不足不予认定

四川省眉山市公安局原副局长王志刚，因受贿等罪名，于今年5月被判处有期徒刑15年。11月14日，眉山中院二审裁定维持一审判决。记者调查发现，此案中，眉山当地6名公安系统高官向司法机关承认，曾向王志刚行贿，并签字画押。法院判决最终不予认定。据悉，这6人中，除1人因其他犯罪获刑外，其余5人仍任职。11月27日，记者试图联系另5名承认行贿的官员，但电话无人接听。11月28日，记者致电眉山市检察院，对方未回应。

贪官已服刑“案情未了”

11月14日下午，眉山市中级人民法院对该市公安局原副局长王志刚受贿罪、徇私枉法罪一案作出二审宣判。法院驳回上诉，维持一审判决。今年5月16日，王志刚一审被判处有期徒刑15年。

王志刚今年51岁。据四川警界熟悉王志刚的一些人士透露，王志刚从警30余年，从一名普通刑警出身逐步升迁，2008年当上眉山市公安局副局长，正处级，分管刑侦、禁毒

和治安。此外，王志刚还喜欢写诗，笔名茨冈，从1980年就开始发表作品。

二审宣判后，王志刚入狱服刑。记者经过调查得知，在眉山市检察院调查王志刚案过程中，当地有6名公安系统官员曾向司法机关承认，他们向王志刚行贿过，总金额50万元。检察院的起诉书里也有对应的指控。在一审判决时，针对这6人承认行贿的事实，法院不予认定。

官员称供述时未受逼供

起诉书显示，王志刚先后接受14人行贿，涉及金额476万余元。王志刚在接受这些贿赂后，为这些人在开设游戏厅、亲属考公务员、职务升迁等方面给予帮助。

起诉书中提到的14名行贿人中，8人是经商的私营业主，其余6人是承认向王志刚行贿的当地公安系统高官。

2013年11月底，眉山市青神县法院公开开庭审理此案。经过审理，今年5月中旬，该院做出一审判决，认定王志刚受贿罪成立。检察院指控的14项事实中，7名经商者承认的行贿事实得以认定，但6名公安高官及另外一名经商者承认的行贿事实不予认定。一审判决

判决书称，这6人承认的行贿事实证据不足，所以不予认定。一审开庭时，王志刚对所有14项受贿指控均予以否认。

记者获悉，这6名承认行贿的官员均称，供述出于主动，未受胁迫、逼供和诱供，愿承担法律后果。

11月20日，记者采访得知，目前，承认行贿的这6人，除已被判刑的向俊平外，其他5人仍正常工作。

11月27日下午，记者多次致电这5名官员，但电话无人接听。11月28日，记者还就此事件采访了眉山市检察院，截至发稿时对方未做出回复。青神县法院表示，法院的态度都写在判决书里。

专家分析

供词属检控证据绝不能不了了之

11月27日下午，记者就此事件采访了中国政法大学刑事司法学院教授洪道德。

洪道德分析，此事件中，这6名公安官员承认行贿，且已经签字按手印，相关证词进了案卷。法院判决中未认定这几项事实，但证词已经客观存在，属于检控证据，不会因为没有被认定而失去其效力。

法院的判决没有认定这几项事实，不代表这几名公安官员就没有行贿的事实。这些未被认定的承认行贿的证据，目前应该属于有待于进一步查证或排除。由于法院没有这方面

的侦查权，就需要原办案机关去进行查证。如果能找到其他证据佐证，则证明行贿事实存在，那么按照刑法规定，还要追究这些人的行贿罪。如果调查发现发现依然无证据支撑，则要排除掉这些证据。如果排除掉这些证据，一个更为重要的问题又将出现，当时检察院是如何取得证词的。

据洪道德介绍，检控证据是指在刑事诉讼中，检察机关或公安机关作为侦查机关侦查取得的，经检察机关公诉部门审查后确认合法有效，可以用于公诉的证据。

口供述内容

Y
眉山市公安局Y分局局长Y

工作获支持送上10万元

Y称，2012年春节前，他以单位的名义送给王志刚10万元，目的是感谢王志刚对Y分局工作的支持。

据悉，Y分局成立于2010年7月，成立之初经费紧张。王志刚当时分管装备财务工作，在他的支持下，眉山市公安局划拨30万元给Y分局。此

外，王志刚协调多部门，将一些禁毒案件分给Y分局办理，还同意Y分局办理的涉毒案件中

经过王志刚的协调，Y分局成功办理一些眉山市公安局转交的涉毒案件，暂扣、处置了一些涉案款项。为了答谢王志刚的帮助，2012年春节前的一

天，Y带着10万元来到王志刚办公室。当时只有王志刚一人在场。Y将装有现金的袋子交给王志刚，“谢谢刚哥，有时间再请领导吃饭”。王志刚没有拒绝。

Y称，这10万元中的9.5万元是他先垫付的，再想办法报销。

G
眉山市公安局副调研员G

成功调工作花钱表谢意

G称，他一直在仁寿县公安局工作，希望可以调到眉山市公安局工作。

由于曾经和王志刚发生过争吵，他担心自己调往市局会遭到王志刚在党委会上的反对，于是在自己即将被借调到

市局之前联系王志刚，希望王志刚能支持他。王志刚回应称没问题。

2011年11月7日，G成功借调到市局。工作几天后，G取了10万元钱装进信封，来到王志刚的办公室，将10万

元送上，“王局，谢谢你的支持”。王志刚只是笑了笑，将钱收了起来。就在G借调一个月左右后，他被正式调到市局工作。G认为，王志刚一定是没有反对，所以愿意拿出10万元答谢。

W
眉山市公安局副局长兼D区分局局长W

为免受制约示好并疏通

在承认行贿的6人中，W是较为特殊的一位。他担任眉山市公安局副局长兼D区分局局长，其职位和王志刚属于平起平坐，这样一名公安高官为何要向王志刚行贿？

W称，2012年4月，他已经升任眉山市公安局副局长兼D区分局局长，但听说王志刚在市局属于强势领导，分管领域较多。W认为，他在工作中受到了王志刚制约，且王志刚多次

表示D区的工作要有他的支持才好开展。W于是便产生了找王志刚疏通一下的意向。W称，2012年4月底，他将10万元送到王志刚的办公室，王志刚欣然笑纳。

L
眉山市公安局M区分局局长L

为获得提升曾两次行贿

L称，他长期在眉山市某县公安局任副职，早就有了想升迁的想法。

2011年8月末，正值换届，L认为王志刚在市局的话语权重，如果能得到他的推荐，自己应该可以顺利升迁。

于是，在一个周末，L取了5万元来到王志刚家中，希望王志刚可以推荐他到异地担任正职，他将钱放在桌子上便走了。王志刚没有拒绝。2011年11月，L升任眉山市某县公安局政委。

2012年6月，L报名参加眉山市公安局M区分局局长的推选。L再次找到了王志刚，送上5万元，希望能得到王志刚的帮助。王志刚再次收下了钱。就在王志刚被抓前几天，L被任命为M区分局局长。

W
眉山市公安局M区分局政委W

听领导暗示主动去送钱

W称，2007年4月，他参加竞选后担任眉山市公安局副调研员。王志刚曾多次“吹风”，说帮他拉过票。

同年5月的一天，W约请王志刚等多人在眉山市一家饭

店吃饭。席间，王志刚向W提出，家中刚买了房子，还差点装修款，希望能借点钱用。

W认为，这是王志刚在向他要钱。想到和王志刚搞好关系有利于升迁，他很快准备了5

万元，约好王志刚后将钱放进王志刚的车内。W还称，他看到了王志刚将钱从车内放进后备箱。

供述行贿时，W任眉山市公安局M区分局政委。

眉山市洪雅县原副县长、公安局局长向俊平

为顺利扶正花钱换肯定

向俊平称，2009年上半年，他主持眉山市公安局经侦支队工作，已经够了升任副处级的年限，而当时王志刚分管经侦工作。

为了能升迁副处级支队长，向俊平准备了5万元装进

袋子里，来到王志刚办公室，“王局，希望支持我当上副处级支队长”。王志刚回应称没问题。向俊平将钱放进抽屉里，王志刚说了几句客气话后收了钱。此后不久，向俊平任眉山市公安局经侦支队支队长。

2013年8月23日，因构成受贿罪和挪用公款罪，向俊平被青神县法院一审判处有期徒刑13年。2013年12月20日，眉山中院作出二审判决，向俊平的罪名未改变，刑期改为11年。(据京华时报)